

# Советское Политическое Воскресенье

Общественно - политическая газета Кежемского района

Основана в мае 1936 года

11 апреля  
1999 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
42 (8428)

## Районные Рубрики

### Предъявите справочку!

Большой объем работ предстоит выполнить в ближайшее время специалистам Ярнинского ветеринарного пункта по осмотру животных.  
Поводом для этого, как последний руководитель ветеринарной станции Д. И. Усолцева, стало резкое увеличение числа желающих реализовать собственную продукцию животноводства населению Кодаинска и соседям из Богучанского района. А по действующему в России законодательству, каждая животиная - будь то корова или коза, обязана пройти ветеринарный осмотр и подтвердить свое здоровье состоянием соответствующим документом. В противном же случае их владельцы ожидают достаточно суровое наказание. С коровы то что взять - она тварь бесловесная.

### В школу космонавтики за знаниями

В дни весенних каникул 25-ти учащимся городских школ № 3 и 4 посчастливилось провести семь дней в школе космонавтики города Железнодорожска.  
Для поездки были сформированы две группы, одна из которых проходила занятия в школе английского языка, а другая - в физико-математической. Помимо интенсивных занятий в школах для ребят была предусмотрена и развлекательная программа, в ходе которой они побывали на экскурсиях по Железнодорожску, а еще смогли рассмотреть в настоящих телескоп нашу ближайшую соседку - Луну.  
По итогам занятий в школу космонавтики на очное обучение на отделение математики приглашены Анна Дрончак (КСШ № 3), Алеша Биско, Ира Мураенко и Алексей Смирнов из четвертой школы. Кроме того, учащиеся английской группы города Кодаинска приглашены на оборотный тур (23 августа) и имеют большие шансы для поступления на отделение английского языка.

### Лето - пора отдыха

Летние каникулы, отдых детей и их оздоровление является предметом заботы руководителей предприятий и организаций на территории в районной администрации.  
Каждому из присутствующих было предложено провести разностороннюю работу и составить списки детей рабочих и служащих, нуждающихся в лечении и оздоровлении в санаториях и лагерях отдыха района, края и России. Предметом обсуждения стала и работа лагеря отдыха «Огонек», в котором по совместной договоренности районной администрации и профсоюзного комитета ОАО «Богучангэсстрой», нынешним летом сможет отдохнуть не только городская детвора, но и сельские ребяташки.

### Всего за 20 минут

Многочисленные жалобы населения деревни Ярнино на неудовлетворительное качество вещания телевизионных программ были сняты с повестки всего за 20 минут.  
Приехавший с группой руководителей старший механик Кодаинской РТС О. А. Трофимов, поднявшись на мачту, произвел необходимую регулировку приемно-передающего антенного хозяйства, и «картинка» пошла. Оказалось, что очень часто подобных жалоб можно было бы избежать элементарной подстройкой и регулировкой оборудования. Но, к сожалению, средств на командировку у предприятия нет. Вот и приходится довольствоваться лишь случайными «оказиями».

### Лучшие вздымщики

В прошедшем сезоне подосадики успешно потрудились в боях с живыми вредителями, добыв 120 тонн живицы. Немалая заслуга в этом старым кадровым вздымщикам, привыкшим работать по-стахановски.  
В числе лучших подосадицков Гаджи Ахмет оглы Газратов, на счету которого в 1998 году 15 тонн живицы, что составляет три плана. В два раза перевыполнил задание сезона Владимир Алексеевич Петров, изготовивший 10 тонн терпентинного сырья. При плане пять тонн добыл 8200 килограммов сырья вздымщик Александр Алексеевич Жуков.  
Эти передовые рабочие уже закончили окорение. Они намерены в новом сезоне подосадицки, который начнется в конце мая, добиться не меньших результатов.  
Подготовили К. ДАНИЛЕНКО, В. ЗЫКОВ.

### Вопросы в главном

## О чем вы мечтаете?

**Борис Вадимович ЕФРЕМОВ**, заместитель внешнего управления ОАО «Богучангэсстрой»:  
Я мечтаю о том времени, когда все мы в России начнем нормально трудиться, производить конкретную продукцию и получать за свой труд соответствующую заработную плату. Тогда я уверен, появятся много интересной, требующей полной отдачи сил и знаний работы и все люди смогут иметь достаточно средств для нормального человеческого отдыха. Тогда не станет беспокоиться за свою семью, близких, детей, и станет больше досра.  
Ну, и конечно же, я мечтаю еще о том, чтобы достроить нашу Богучанскую ГЭС.

**Лидия Леонидовна ВАНКУЛАТ**, дежурный оператор АЭС:  
В моем доме было все хорошо и с детьми не случалось никаких бед и несчастий. Что бы в стране не было войны, а экономическое положение исправилось бы в лучшую сторону. Мечтаю о том, чтобы заработали все предприятия, начали регулярно давать заработную плату, чтобы не приходилось больше считать каждую копейку или в чем-то отказывать своим детям из-за отсутствия средств.

**Александр Иванович Елисеев**, и. о. председателя Кежемского народного суда:

Я мечтаю о том, чтобы в нормальном ритме у нас в стране заработали бы все предприятия, экономика стала стабильной. Это даст регулярную выплату заработной платы, а следовательно, снизит число искомых заявлений, поданных в суд по невыплате заработной платы и детских пособий, которыми сегодня нас заваливает население. Это даст и уменьшение числа уголовных дел, рассматриваемых народным судом. Ведь у людей будет работа, будут средства к существованию, зачем же им тогда идти воровать, грабить?  
И еще, я мечтаю об обыкновенном отпуске. Три года уже не был. Хочу просто отдохнуть.

**Нина Ивановна Малаева**, диспетчер ПЧ-90:  
Все прекрасно знают, что каждый звонок в пожарную часть - это чья-то беда и горе. Поэтому мечтаю, чтобы в нашей дежурной части таких звонков было как можно меньше. Мечтаю о том, чтобы в Юго-Славии прекратились бы боины. Ведь мы совсем рядом, и она вполне может коснуться и нас. Мечтаю о том, чтобы наша жизнь изменилась быстрее в лучшую сторону.

**Халид Исавич Халидов**, мечеть ГНИ:  
Прежде всего, мечтаю о том, чтобы скорее наступила Весна. Ведь это пора обновления, возрождения в

природе. Вдруг это коснется и нашего государства. Еще мечтаю о том, чтобы наконец-то наша Государственная дума приняла нормальное налоговое законодательство, которое бы не сталкивало производителей со службой налоговой инспекции, а позволяло бы им нормально работать. А еще мечтаю о том, что, наконец-то, у граждан России проявится сознательность и они поймут, что надо добросовестно платить налоги в государственную казну.

**Тамара Яковлевна Мулякова**, начальник районного финансового отдела:

Мечтаю, чтобы в мире, и у нас в районе в частности, стало меньше горя и бед, вызванных отсутствием денег. Чтобы Россия наконец-то поднялась с колен, вернула себе былое величие и славу, обрела достойное лицо. Мечтаю и о том, чтобы счастливо и достоинством прошли по жизни все женщины, и в первую очередь, и никакая беда их бы не коснулась. Хотя я знаю, что судьбой каждому человеку начертаны Испытания и трудности, которые дают ему силы и волю к жизни, тем не менее, как мать, как женщина я об этом все же потихоньку мечтаю.

Опрашивал К. ДАНИЛЕНКО

### Реалии сегодняшнего дня

## Кооператив «Ирбинский»

### помирить не собирается

ХОРОШО помню то время, когда кооператив «Темп» в с. Ирба представлял из себя мощный строительный коллектив, численностью до двухсот человек. Благодаря ему за короткий период в несколько лет у старого села (чуть выше его, если брать во внимание течение реки

Муры) вырос практически еще один населенный пункт - из добротных двухквартирных брусовых домов с надворными постройками, появилась устойчивая припарковка дорог на займку Бузыканово и по ряду других направлений, было подготовлено для сельхозпредприятия немало новых земель взамен тех, что поспедают в зону затопления Богучанской ГЭС.  
Но полный ходом шла перестройка, ридилось то, что создавалось поколениями, пересыхал «ручье» финансирования. В итоге строители оказались никем невестрбованными. Осталось одно - перейти в филиал и отделиться, что было и сделано.  
В 1992 году «Темп» перевестрифицировался, став многопрофиль-

ным производственным кооперативом «Ирбинский». Основания кооператива приложили сил стала заготовка древесины. Это позволило коллективу худо-бедно, но как-то существовать.  
Сегодня в коллективе всего-навсего 35 человек. Он является единственным предприятием в поселке - остальные закрылись.  
О положении дел попросил рассказать главного инженера МПК Г. В. Гребнева:  
- Пришлось забыть о строительстве - о том, ради чего кооператив и был создан, горючий Геннадий Васильевич. Занимаемся только лесозаготовками и распиловкой древесины (у нас своя пилорама). Лес поставлен в основном на железнодорожную станцию Карабула предприятия, с которыми заключили договор. Обеспечиваем древесиной колхоз сельхозтов, работников в полном объеме. Могли бы и еще кого-то, да больше потребности в древесине нет. Какие-то перспективы не просматриваются. (Окончание на 2-й стр.)

## Сегодня - Пасха



«Колокольная сия стела установлена в честь порушенного. Свято - Спасского храма с Кежмы. Русь святая, сохрани веру Православную. Храни нас Господь. г. Кодаинск. 1998 год» - написано на плите у подножия этого памятника, расположенного на территории Покровской церкви.  
Колокол этот - свидетель многих потрясений, пережитых историей района Кежемского - когда-то звонил в д. Аксеново, то тревожный набатом собирав людей в горестный момент, то ликующим вместе с народом во дни победы и праздников.  
Безжалостная зона затопления «перемолола» Аксеново, как и многие другие деревни, а колокол, когда-то украденный, но все-таки найденный и возвращенный в родные края, виден, цел и невредим. Видно, добрые люди, вложив душу и сердце, отлили его «в заветный металл». Александр Николаевич Баклуев в городе Слободские Вятской губернии.  
Сегодня - Пасха. Многие горожане пойдут в церковь, чтобы по обычаю наших предков принять участие в праздничной службе.  
Забывая все обиды и горе, обнимаясь и трижды целуясь с земляками, поздравляя их со Светлым Христовым Воскресением, мы будем верить, что и Православной Руси есть великое будущее. Сумев сбегречь колокол своих предков, не предав веры отцов, помня об их подвигах и трудах, мы передадим эту Веру потомкам.  
Звон колокола - живая душа народа.



Реалии сегодняшнего дня

# Кооператив «Ирбинский» помирать не собирается

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

За прошлый год кооператив заготовил 4942 кубометра древесины, реализовал почти весь этот объем круглым лесом (пиломатериалом - только 234 кубометра). Доску смогли обменять на горюче-смазочные материалы. Сортименты идут по бартеру за продукты, иногда, очень редко, за деньги. Руководству (председатель - А. И. Солодков) приходится немало потрудиться, чтобы договориться на приемлемых условиях с той или иной фирмой.

По словам бухгалтера предприятия В. А. Локотко, зарплата людям полностью «закрыта» за прошлый год и частично - за январь. И деньгами, и товарами. На предприятии есть специальный склад, где работники могут взять в счет заработанных сумм необходимые продукты и при острой необходимости продать их, чтобы получить какие-то деньги. Например, одно время сага в деревенских магазинах был дороже, чем в МПК, и население предпочитало покупать его у работников кооператива.

В ПРЕЖНИЕ времена рабочий класс уважали. Передовиков премиовали, вывешивали их портреты на Досках почета. Теперь этого нет: ни внимания, ни почета. А зря. Чтобы хотя бы частично устранить эту несправедливость, назову фамилии лучших тружеников предприятия, которых раньше бы именовали не иначе как ударниками коммунистического труда.

В их числе механизатор Владимир Леонидович Губин. Его дело - штабелевать древесину в лесосеке, грузить ее на лесовозы. Очень ценный работник.

На хорошем счету шоферы лесовозных машин Анатолий Александрович Даровских, Виктор Михайлович Алексеев, Владимир Анатольевич Кроткин.

С одним из них мне удалось познакомиться. - На лесовозе я работаю уже почти два десятка лет, - говорит В. М. Алексеев. - Автомобиль не новый, с 1991 года, но слезу за ним, и потому он еще на ходу.

Прогулов нет. Держим с женой корову, поэтому всегда свежее молоко. Дают на работе продукты, деньги иногда, тем и живем.

- Часто приходится попадать в необычные ситуации? Все-таки зимой морозы нештучные, кру-

заносло, перевернуло машину вверх колесами...

О сварщике Александре Васильевиче Костине говорят в МПК как об уникале. Дескать, он один в деревне такой - если приварит что, то приварит - так, что ни за что не оторвется. Но вот, бывает, иногда

загрустит с рюмашкой на пару, да так, что не до работы. Вот и в этот раз - праздник (8 Марта) три дня назад кончился, а он все из-за этого не мог никак выйти. Весьма нужный человек в кооперативе

электрик-дизелист Иван Алексеевич Свиридов, обслуживающий три дизеля, снабжающих электроэнергией производственную базу. Топк в своей работе знает. При надобности может выпрямить сделать, другой какой прибор.

Кстати, вплоть до прошлого года МПК «Ирбинский» снабжал энергией треть поселка. Но, не получив никакой помощи от муниципальных властей, даже по тому же дизтопливу, в конце концов отказался это делать.

На предприятии есть специальный склад, где работники могут взять в счет заработанных сумм необходимые продукты и при острой необходимости продать их, чтобы получить какие-то деньги. Например, одно время сага в деревенских магазинах был дороже, чем в МПК, и население предпочитало покупать его у работников кооператива.

гом тайга, а вы без напарников трудитесь. - Нелегко порой бывает, но привык выходить из положения. Свой брат шофер всегда выручит, да и я никогда мимо попавшего в беду не проеду. Вот, например, недавно километрах в 25 от поселка увидел перевернувшийся груженный лесовоз. Сразу затормозил, побегал к кабине водителя. Откопал дверцу, вытащил - живой.

Автомобиль не новый, с 1991 года, но слезу за ним, и потому он еще на ходу.

Разработку деланы, в 15 километрах от Ирбы, ведет бригада из восьми человек (мастер В. А. Антонов).

На пилораме в этот день шла погрузка бруса на лесовоз - для Кодинского лесхоза. Оператор «челюстника» Алексей Григорьевич Черкасас трудится механизатором с 1970 года, в Ирбе - с 1992-го. Раньше работал здесь же, в фирме В. Панкратова, на единственной в округе валочной машине. Но леспромхоз распался, поэтому механизатор оказался в кооперативе. И он не один такой, кто раньше занимался заготовкой древесины и не захотел разстаться с привычным делом. Есть в МПК и бывшие работники химволокна.

Но большинство все же строители и по профессии, и по призванию. Кое-кто из них еще и потерял веру, что наступит время и они будут востребованы в своем прежнем качестве, будут вновь работать по своему прямому назначению.

**В. ЗЫКОВ.**  
На снимке 1 стр. оператор погрузчика-манипулятора В. Л. Губин. На лесозаготовках восемь лет. Место постоянного жительства - Красноярск.  
**Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.**

Добрые слова  
Несут заряд  
энергии

Не могу не поблагодарить хор ветеранов, что приехал к нам в деревню с концертом на 8 Марта.

В начале выступила вокальная группа Д. Климино (большой ей спасибо, а в особенности Елене Погревской, Марине Брюхановой, Вере Биттер за то, что помогли мне в подготовке концерта). А затем на сцену вышли гости из Кодинска.

Их концерт всем очень понравился. Большой заряд энергии несут участники хора, людям, и за это им большое спасибо от всех жителей деревни. Здоровья вам, уважаемые, и долгодетия, творческих успехов. Еще приезжайте к нам с концертом.

Особая благодарность - Надежде Николаевне Татариновой. Наверное, она столько заряду напустила, сколько не знает никто.

Мы вас всех помним и ждем!  
Субежинским, С. ПИМНЕВА, зав клубом.  
д. Климино.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ

## Глубинка А жизнь продолжается

Далеко-далеко от райцентра, вверх по Ангаре, почти у границы с Иркутскими, осела когда-то на острове Усольцевском деревня с одноименным названием. Много познала она на своем веку. Срубленная из вековых сосен джигими ульцами еще во времена самодержавия, прожила деревня жизнь, полную милостей бедных и земных невзгод.

В двадцать здесь дворовые потешились «своим над «своим», над теми, кто, по мнению местных заводил, был недостаточно красивым. А когда закончились эти разборки и люди вроде бы начали жить, разнеслось: «Родина-мать зовет!».

И пошли усольцевы войну воевать, да так, что домой воротились единицы. А на колхозных полях в ту лихую годину не разгибались трудилась женщины и дети.

Закончилась война - и под марш сталинских пятiletок и хрущевских семилеток островитяне снова творили земные чудеса: осваивали все новые пашни, надаивали рекордные литры молока, славились на весь район своими хлебопашками да животноводцами. Деревня цвела и радовалась, люди хотели и могли работать, а завершив сельскохозяйственный год, справляли шумные свадьбы.

Но не бывает добра без лиха. Снова в хозяйство пришел упадок, правда, на этот раз под благими знаменами и лозунгами. «Даешь Богучанскую ГЭС!» - прокричали тогда с самых высоких трибун страны Советов. В дилемму, что лучше - многомегатная ГЭС или органично вписавшаяся в наш регион бывшее Приангарье, победило новое:

«Электростанция - быть, обязательно - топить!».

Получилось же, что и ГЭС не строят, и деревни не топят. Вот и живут ныне усольцевы на своем редкой красоты острове, как под дамковым мечом: «строить или не строить? пахать или не пахать? А вдруг затопят?»

Вот и остались здесь сегодня пара тракторов без грузниц да один колесник; общественный скот около года как вывели в муниципальную «Энергию». Там сегодня под неулыбчивым оком В. Панкратова и его ведущих специалистов усольцевские черно-пестрые радуют уже сырмоловцев своими надоями.

А что касательно Усольцево, то стоит эта деревня и, видимо, стоять будет назло всем черным нынешним дням. Что это так и будет, говорит хотя бы тот факт, что даже страшной силы пожар,

произошедший в деревне в засильный восьмидесятые и спаливший почти всю деревню, не смог запретить людям жить и здравствовать на земле своих дедов.

Живет деревня. Каждый год по весне прилетают сюда скворцы, даже самая конная людская поросль здесь цепко держится за землю, как эта девушка, не желающая ехать в санях, а только верхом на лошади. А этот караул, что лобует из окна тетей с фотоаппаратом? Ему от роду нет и году. А родился он здесь, в Усольцево. Помните, как в песне: «А жизнь продолжается...» Продолжается она и в далекой деревне Усольцево. Об этом, ежедневно выходя на связь, сообщает нам единственный здесь работник связи Анна Константиновна Усольцева.

Л. ВАСИЛЬЕВ.





